
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Outubro de 2009, às 15:00, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, BOM JARDIM, Estado MA, foi realizada a
2ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCELO VIRGÍNIO DE MELO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ANESIO LOPES - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
ANTONIO ROQUE PORTELA DE ARA?O - PREFEITURA MUNICIPAL DE BOM JARDIM
AUDIVANIA DE AQUINO PORTO DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O
DEUSDETE RODRIGUES MENDES - ASSOCIA?O DOS LAVRADORES
DOMINGO RAMOS DA SILVA - SINDICATO DOS ARRUMADORES
ELIZEU ALVES DA COSTA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
ENNIO DE FATIMA FERREIRA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
HUGO ROMORO SOUSA DIAS - Secretaria Municipal de Cultura
JOS?MATIAS PORTO - FUNASA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E
JOS?RIBAMAR ALVES SILVA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
JOS?VIEIRA DOS SANTOS FILHO - C•ARA MUNICIPAL
LUDMYLLA ARAUJO PAVÏ - UNIDADE MISTA ADROALDO ALVES MATO
MANOEL DA SILVA CONCEI?O - CONSELHO TUTELAR
MARLENE SILVA MENDANHA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
MARTA ENESTINA LAGOS - HOSPITAL ADROALDO ALVES MATOS
RIVELINO RODRIGUES DO NASCIMENTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O
ROMERO RICARDO ALMEIDA RODRIGUES - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRA?O
SANDRA L?IA CORREIA GUIMARÅS - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E 
SELONEIDE NORONHA MOTA VERAS - C•ARA MUNICIPAL
SILVANO ANTONIO DE ANDRADE - C•ARA MUNICIPAL
VALCENAR DE AZEVEDO DA CUNHA - ASSOCIA?O DE MORADORES E AGRICULTURA
VERA LUCIA PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BOM JARDIM e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
O Presidente esclareceu as dúvidas referentes às localidades de São João do Turizinho e Canaã.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Divulgação nos canais de comunicação locais
Apoio de líderes local: Divulgação em suas respectivas comunidades

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A Prefeitura Municipal, na pessoa do Sec. de Administração, comprometeu-se a ceder o espaço físico



Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Do mesmo modo, parte do mobiliário

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Cessão do local para treinamento
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Cessão do mobiliário pelo tempo necessário de treinamento

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Há que se observar a omissão na ata da reunião anterior do registro da presença do Sr. Romero Ricardo A. Rodrigues, Secretário Municipal de
Administração, bem como dos seguintes servidores do IBGE: Sérgio Motta, José Ribamar J. Ericeira, Fernando M. Costa, Jorge Luís L. Cardoso e Leonildon
R. Melo.
Na presente reunião, além do Sr. Marcelo Virgínio de Melo, estiveram presentes os seguintes servidores do IBGE: Sérgio Motta, Demiurgo L. Trinta, Gustavo
M. Pereira, José Natan Andrade e Fernando M. Costa.
O Sr. Marcelo Virgínio de Melo, Presidente da presente CMGE e Chefe da UE/MA repassou às mãos do Sr. Prefeito Municipal, Antonio Roque P. Araújo, um
exemplar do Mapa Municipal Estatístico.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


